



## «ТЕАТР В ЧЕМОДАНЧИКЕ»

### как средство творческого развития дошкольников

**Театрализованная деятельность в детском саду – это возможность раскрытия творческого потенциала ребёнка, воспитания творческой направленности личности.**

Дети учатся замечать в окружающем мире интересные идеи, воплощать их, создавать свой художественный образ персонажа. У ребят развиваются творческое воображение, ассоциативное мышление, умение видеть необычное в обыденном.

Ребёнок дошкольного возраста – настоящий слушатель, мечтатель, исследователь. Играя в сказку, дети используют различные виды театра. «Театр в чемоданчике» является универсальным педагогическим инструментом, позволяющим инсценировать практически любой сюжет – от коротких и простых сказок до относительно длинных рассказов и музыкальных произведений для дошкольников. «Театр в чемоданчике» удобно использовать во многих повседневных

ситуациях, особенно в ходе различных занятий и мероприятий. «Театр в чемоданчике» очень мобильная вещь, с ним можно найти уединённый уголок в группе для самостоятельной игры, сходить в соседнюю группу для показа сказки малышам или вынести на прогулку и посмотреть представление на открытом воздухе. Инсценировки украсят любой праздник в детском саду или родительское собрание.

«Театр в чемоданчике» изготовлен своими руками из старого чемодана. К внутренней стороне крышки чемодана приклеен металлический лист, чтобы в последствии использовать для театра на магнитах, внутри чемодана кармашки для удобства хранения декораций, платформа-крышка, сделанная из мягких утеплителей для труб, обтянутых фетром, в которую удобно вставлять декорации или героев сказок. Фигуры действующих

лиц изготавливаются из любых предметов подходящего размера: из поролона, фетра, пробок, крышек от бутылок, проволоки, любых подручных материалов, к которым прикрепляются магнит или палочки от мороженого. Дети могут сами нарисовать, раскрасить, вырезать и наклеить на картон героев и декорации.

Чему учатся дети:

- концентрировать свое внимание на том, что происходит на сцене и следить за ходом событий;
- понимать, что повествование можно вести в различной форме;
- усваивать определенные понятия и устанавливать связи между ними;
- самостоятельно разыгрывая спектакль, планировать и воспроизводить нужную последовательность действий;
- управлять фигурками персонажей, развивая мелкую моторику;
- приобретать опыт исполнения различных ролей.

Попробуйте создать вместе с детьми свой «Театр в чемоданчике»!

Ляля Ю. А., Мигутина И. Б., воспитатели  
МАДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад № 201»



## Творчество, любовь и вдохновение!

С 2016 года в Детской школе искусств посёлка Венцы, муниципального образования Гулькевичский район успешно работает преподавателем по классу хореографии **Нина Георгиевна Клепнёва**.

В свое время Нина Георгиевна окончила Северское училище культуры по классу хореографии. В дальнейшем закончила Ленинградскую Высшую школу профсоюзов по специальности режиссер культурно-массовых мероприятий. По окончании выступала с молодежным хореографическим коллективом «Юность», ныне это профессиональный ансамбль «Ставрополье», с которым много гастролировали, в том числе побывали в бывшей Германской демократической республике, Болгарии и других странах социалистического лагеря. Также работала в Северокавказской государственной Кисловодской филармонии им. В.И. Сафонова, одновременно работала в военном санатории, за успешную работу в котором в 2012 году была награждена почётной грамотой Министерства обороны РФ, и вручённой лично С.К. Шойгу. Также несколько лет работала в г. Кисловодске преподавателем в Детской школе искусств.

Нина Георгиевна профессионал своего дела, творчески подходит к работе и очень



Н.Г. Клепнева и Эмиля Голда, награждение

любит детей, за что они ей платят доверием и трудолюбием, потому что хореография, собственно, как и любой вид искусства – это каждодневный, порой весьма напряжённый труд.

Мы очень рады, что сегодня Нина Георгиевна работает в нашей школе и полна сил, энергии и вдохновения. Учащиеся её класса принимают активное участие во всех творческих мероприятиях, проходящих в ДШИ, в посёлке Венцы, а также в районных мероприятиях: «День Района», «День матери». В 2017 году Ниной Георгиевной был создан хореографический ансамбль «Акварель» и ансамбль-спутник «Акварелька». Коллектив активно участвует во всех профессиональных зональных и краевых конкурсах, в которых всегда является победителем и призёром.

Совсем недавно, в конце марта 2022 года в г. Сочи проходил II отборочный тур Всероссийской Национальной премии детского и юношеского танца «Весна священная» Благотворительного фонда содействия развитию хореографического искусства «Илзе Лиела», в котором приняла участие **учащаяся МБУ ДО ДШИ посёлка Венцы Эмиля Голда**, успешно прошедшая I этап конкурса и получившая персональное

приглашение для очного участия. Эмиля Голда награждена серебряным дипломом конкурса, в номинации «Соло», подписанным председателем жюри, народной артисткой РФ, лауреатом Государственной премии РФ Илзе Лиела и членами жюри режиссером-хореографом, лауреатом международных конкурсов хореографии Е.В. Богданович и режиссером-хореографом, танцовщицей, педагогом Насыровой О.Ш. Нина Георгиевна Клепнёва получила специальный сертификат о прохождении мастер-классов специалистов конкурса. Несомненно, участие в таком значимом конкурсе и мастер-классах является получением неоценимого опыта и мотивацией для дальнейшего развития как коллектива, так и солистов. А для Нины Георгиевны, которая в мае этого года готовилась отметить свой 65-летний юбилей, призовое место ученицы является подарком к юбилею и вдохновляющим событием для новых творческих хореографических постановок.

Коллектив школы от всей души поздравляет и преподавателя, и ученицу со столь значимой наградой и желает дальнейших творческих успехов!

Литвинова Т.Г., директор  
МБУ ДО Детской школы искусств  
пос. Венцы МО Гулькевичский район



## Птицы – наши друзья

*Будь другом птиц!  
Пусть под окном  
Поёт весною соловей,  
И над просторами Земли  
Летают стаи голубей!*  
Муса Джангазиев

Каждый год на всём земном шаре в первый день апреля отмечается экологический праздник – Международный день птиц. Пернатые населяют землю так же давно, как и люди, и являются неотъемлемой частью природы.

С целью расширения представления детей о птицах, их важной роли для человека, в детском саду «Акварельки» города Абинска в группе раннего развития прошёл тематический день – «Берегите птиц!». Для самых юных натуралистов была проведена познавательная беседа «Птицы – наши друзья». Наши малыши узнали о жизни птиц на Кубани, о том, что именно весной птицы возвращаются из тёплых краёв, а зимующие птицы радуются солнышку и весеннему теплу.

Рассматривая сюжетные картинки, ребята с большим удовольствием ознакомились в мир пернатых,

учились называть птиц, увлечённо слушали их мелодичные и звонкие песни, а некоторые малыши даже пытались подпевать. Ну и, конечно же, мы поговорили о том, чем можно кормить наших пернатых друзей. Ребята очень удивились, какое разнообразное «птичье меню».

Свои впечатления и эмоции дети передали рисунками и аппликациями.

Во время дневной прогулки малыши с большим интересом наблюдали за поведением птиц на участке, с радостью поделились хлебными крошками, насыпали зёрна в кормушки и пообщались беречь пернатых друзей и заботиться о них.

Наблюдение за птицами и их изучение – это ещё один способ полюбить природу, внимательнее посмотреть на окружающий мир. Показать детям, как важен каждый житель нашей большой планеты, а также развивать их кругозор и пробудить чувство заботы и любви к природе.

Капсамун Л.Д., воспитатель МБДОУ  
детского сада №1 «Акварельки» г. Абинска

